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ТОТАЛЬНИЙ МЕТОДИЧНИЙ СУПРОВІД У ФАХОВОМУ СТАНОВЛЕННІ 
МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ФІЗИКИ

Матеріал статті доказово презентує ідею про те, що персоніфікований тотальний (всі види навчальних, науково-
дослідницьких та фахових занять) методичний супровід навчально-пізнавальної діяльності кожного студента гарантовано 
забезпечує досягнення прогнозованих показників компетентності та світогляду майбутнього вчителя фізики. В ході між-
народного співробітництва з вищими навчальними закладами та науковими установами, участі в наукових конференціях, 
симпозіумах, виставках, ярмарках та Європейсько-Азіатських і національних першостях з наукової аналітики в галузях 
дидактик (http://gisap.eu/ru/user/1943) пропоновані дидактичні підходи пройшли серйозну апробацію. Вважаємо надто важ-
ливим, щоб перехід на європейські стандарти та Національну рамку кваліфікацій (Україна) спонукав освітянські галузі на-
рощувати свій потенціал щодо забезпечення якісного навчання за рахунок впровадження ефективних методик його індиві-
дуалізації та технологій управління процесом компетентнісного і світоглядного становлення майбутнього вчителя фізики. 

Ключові слова: фізика, дидактика фізики, освітній прогноз, контроль, управління, навчально-пізнавальна діяльність, 
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РОЗДІЛ 1

КОМПЕТЕНТНІСТЬ І СВІТОГЛЯД ЯК ПОКАЗНИКИ 
ДІЄВОСТІ НАВЧАННЯ ФІЗИКИ

2. Свідоцтва про авторські права на твори – 12;
3. Сертифікати про міжнародну апробацію інтелек-

туальних продуктів Комплекту – біля 50;
4. Пропаганда (впродовж 2012–2017 років) ідеології 

Комплекту через участь у 17-ти етапах Європейсько-
Азіатської першості з наукової аналітики в галузі дидак-
тики фізики (інноваційні технології фізичної освіти), яка 
проходить за юрисдикцією Великобританії (Лондон). 

Отримано дипломів переможця першостей:
золото – 19; срібло – 16; бронза – 3.
5. Фаховий збірник (науковий редактор і голова редко-

легії – П.С. Атаманчук), всі 23 випуски якого стосуються 
інноваційних конструктів дидактики та методики навчання 
фізики, з 2012 року набув статусу міжнародного видання, 
внаслідок включення його до наукометричних баз: Google 
Scholar, Index Copernicus (ICV 2015: 70,57) та GEJSH.

Авторські індекси Гірша

№

Пріз ви-
ще, ім’я, 
по бать-
ко ві ви-
ко  нав ця

К-сть 
пуб  лі-
ка  цій

h-індекс 
у Google 
Scholar/ 
к-ть 
циту-
вань

h-індекс 
у Web of 
Science/ 
к-ть
циту-
вань

Authors ID
(web-адреса профілю)

1.

Атаман-
чук Пет-
ро Сер -
гійович

739 14/900 3/103

https://scholar.google.com.
ua/citations?user=xoeKrv0A
AAAJ&hl=ru&cstart=20&
pagesize=20 ResearcherID: 
H-8758-2015 

2.

Менде-
рецький 
Вадим 
Владис-
лавович

168 7/205 1/25

https://scholar.google.com.
ua/citations?user=DUwXitE
AAAAJ&hl=ru
ResearcherID:L-3357-2016

3.

Ніколаєв 
Олексій 
Михай-
лович

123 4/31 –
https://scholar.google.
com.ua/citations?user=-
0xwX6QAAAAJ&hl=uk

4.

Семерня 
Оксана 
Мико-
лаївна

135 6/209 2/92

https://scholar.google.com.
ua/citations?user=sDAm8Y
AAAAAJ&hl=ru
ResearcherID:H-6004-2015

Вступна частина. Колективом кафедри методики ви-
кладання фізики і дисциплін технологічної освітньої галузі 
Кам’янець-Подільського національного університету іме-
ні Івана Огієнка вперше впроваджено ідеологію бінарних 
(фізика + методика навчання фізики) цільових програм та 
об’єктивного контролю у навчанні, з метою формування ді-
євого педагогічного кредо майбутнього педагога-фізика. 

Такий підхід орієнтує на тотальний методичний су-
провід (див. далі: рис. 1) усіх видів навчально-наукової ді-
яльності студентів-фізиків (і не тільки цього профілю!) та 
ефективне управління цими діяльнісними процедурами.

Загалом, зусиллями науково-педагогічного колективу 
кафедри створено «Тематичний комплект книг з теорії і 
методики навчання фізики» (цілісний продукт). Нижче по-
даються короткі статистичні його показники.

Склад комплекту:
1. Монографії – 9;
2. Підручники (гриф МОН України) – 2;
3. Навчальні посібники (гриф МОН України) – 12;
4. Наукові збірники – 7;
5. Методичні рекомендації – 4;
6. Біобібліографічний покажчик – 1.
Всього – 35 одиниць найменувань «Тематичний комп-

лект книг з теорії і методики навчання фізики».
Виконавці: 
Атаманчук Петро Сергійович, доктор педагогічних 

наук, професор
Мендерецький Вадим Владиславович, доктор педа-

гогічних наук, професор
Ніколаєв Олексій Михайлович, доктор педагогічних 

наук, доцент
Семерня Оксана Миколаївна, кандидат педагогічних 

наук, доцент
(Наукова школа П.С. Атаманчука «Теоретико-техно-

ло гічні аспекти об’єктивізації контролю навчальної 
діяль ності»; функціонує з 1993 року).

Статистики:
1. Позитивні листи-підтримки – понад 60;
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Основний зміст статті. Легко побачити, що функці-
ональне призначення створеного Тематичного Комплекту 
книг – забезпечення умов формування дієвого педагогічного 
кредо майбутнього фахівця (рис. 1).

 

Рис. 1. Цільовий супровід навчально-пізнавальної діяльності 
індивіда

Якщо виходити з того, що освіта, в широкому розумінні 
слова, може трактуватись як наслідок державного, громадсь-
кого та особистісного присвоєння всіх тих цінностей, які ви-
никли в процесі освітньої діяльності [3] і значимі для еконо-
мічного, морального, інтелектуального, духовного стану всіх 
споживачів продукції освітньої сфери (держави, суспільства, 
індивіда), то стане зрозумілою загальна тональність освітньої 
доктрини, з широкого спектра якої виділяється основний тон: 
«пріоритетність освіти в житті держави і суспільства».

Звісно, що в умовах економічної скрути та військових 
дій, потрібно акцентовано вести мову про розумне поєднан-
ня традиційних та інноваційних технологічних стратегій, 
пропорції якого, безумовно, визначаються відповідними ма-
теріальними і моральними інвестиціями в освіту. І, безумов-
но, не можна обійти увагою й того моменту, що кожен, хто 
навчається, повинен бути впевненим в тому, що його кіль-
кісні успіхи в оволодінні науками у недалекій перспективі 
переростуть в нову якість [1, с.6–11].

Щодо освітньої сфери виходимо з того, що ідейно-
теоретичною передумовою прогнозування в освіті є освіт-
ня доктрина, як теоретично обґрунтована система погля-
дів, задумів, ідей, настанов, цінностей і норм, що визначає 
освітні пріоритети й механізми їхнього впровадження на 
державному рівні [1–3]. При цьому вирішальне значення 
має зорієнтованість такої доктрини на термінальні цінності 
(такі, що визначають або формують мету життя індивіда). 
Інші механізми сучасної освітньої доктрини забезпечують 
розвиток мислення і світосприймання як на раціональному-
логічному, так і на емоційно-ціннісному рівнях (рис. 2). 

У розробленні будь-якої моделі освіти визначальною 
є та обставина, що освітня доктрина (парадигма), як ме-
тодологічний засіб соціально-культурного і державницького 
препарування глобальної мети освіти на чинники морально-
го, інтелектуального, духовно-культурного, науково-тех ніч-
ного, економічного й кадрового характеру (ціннісні оз на ки), 
є надійною передумовою для створення стандартів націо-
нальної освіти та вироблення ефективних технологій управ-
ління результативністю та якістю навчання.

Одразу ж уточнимо сутність якісних характеристик 
параметрів (усвідомленість, стереотипність, пристрасність), 
за рамками яких навчально-пізнавальна діяльність індивіда 
не відбувається. Компетентнісні характеристики (еталони 

контролю) [1, с.26–54] наведені 
нижче (рис. 3).

Розуміння головного (РГ) – 
учень свідомо відтворює головну 
ідею в постановці і вирішенні 
пізнавальної задачі (первин-
ний ефект в контексті доціль-
ної діяль ності); завчені знання 
(33) – учень механічно відтворює 
зміст пізнавальної задачі в обсязі 
і структурі її засвоєння; насліду-
вання (НС) – учень копіює го-
ловні дії, пов’язані з засвоєнням 
пізнавальної задачі, під впливом 
певних мотивів (внутрішніх або 
зовнішніх); повне володіння 
знан нями (ПВЗ) – учень не тіль-
ки розуміє головну суть пізна-
вальної задачі, але й здатний від-
творити весь її зміст в будь-якій 
структурі викладу (імплікативній, 
операціональній або класифіка-
ційній); уміння застосовувати 
знання (УЗЗ) – здатність свідо-
мо використовувати набуті зна-
ння в нестандартних навчальних 
ситуаціях (творче перенесення); 
навичка (Н) – учень здатний ви-
користовувати зміст конкретної 
пізнавальної задачі на підсвідо-
мому рівні, як автоматично ви-
конувану операцію (єдина якість 
знань учня, на виявлення якої 
необхідно накладати жорсткий 
часовий рег ламент); переконан-
ня (П) – це знання, незаперечні 
для учня, які він свідомо долу-
чає до своєї життєдіяльності, в 
істинності яких він впевнений і 
готовий їх від стою вати і захища-
ти. Одночасно, переконання – це 

 

 
Рис. 2. Модель освітньої доктрини (парадигми)

Рис. 3. Окреслення цілей-еталонів (компетентностей) за порядковою шкалою
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здатність зберігати свою свободу думки, достатню для того, 
щоб відмовитися від попередньої гіпотези, погляду або 
точки зору, як тільки з’ясується, що реальні факти спрос-
товують їх. Аналізуючи виділені рівні знань помічаємо, що 
підвищую чи якість засвоєння навчального матеріалу для 
кожного параметра ми обов’язково проходимо через рівень 
повного володіння знаннями конкретної пізнавальної задачі: 
в практиці навчання будь-який контроль засвоєння знань пе-
реважно пов’язують з досягненням цього рівня. Формування 
звички (Зв.) в навчанні – це процес, коли індивідуальні до-
сягнення учня, крім інших якостей, набувають поведінко-
вого відтінку. Загалом впровадження стандартів контролю 
(рівнів компетентності) в навчальний процес дозволяє більш 
точно проектувати пізнавальні цілі навчання.

Не слід, однак, спокушатися тим, що в реальному на-
вчальному процесі здатність до навчання учня сама по собі 
результативно реалізовується за єдиним сценарієм, декларо-
ваним кимось раніше.

У реальному ж навчанні фізиці (технологій), як прави-
ло, внаслідок впливу різних чинників (ущербність знань, не-
адекватна зацікавленість, смисловий бар’єр, тип характеру, 
асиметрія в роботі півкуль кори головного мозку (лівосто-
роннє і правостороннє мислення), недостатня математична 
підготовка, навчально-методична та матеріально-технічна 
неоснащеність, недовіра до джерела інформації, рівень екс-
периментаторських здібностей, рівень інтуїції, характер 
установок і т.п.), відбуваються досить складні і багаточис-
ленні трансформації.

Охарактеризуємо деякі можливі схеми. На нижчому 
рівні засвоєння навчального матеріалу, часто в реальному 
навчанні зустрічаються такі схеми:

33
33 → РГ;     НС → РГ;       ↕ → РГ; 

НС
33

або   33 → Х3;     НС → Х3;     ↕ → Х3,
П

де (Х3) – хибне (помилкове) знання.
Зрозуміло, що зазначені процеси засвоєння навчально-

го матеріалу відбуваються під впливом таких чинників як 
наявний досвід учня, його змотивованість у навчанні, довіра 
до джерела інформації, установка на сприйняття і т. п. З до-
свіду [2–5] випливає, що кращою профілактикою і нейтралі-
зацією небезпеки формування хибного знання (для фізики, 
як і будь-якої іншої світоглядної науки, помилковість зовсім 
неприпустима!) є індивідуалізований підхід в навчанні: спо-
стерігай, досліджуй, узагальнюй, реферуй, пиши твори на 
фізичну тему і т. п.; пошуково-творчі завдання; консульта-
тивна та репетиторська допомога і т.п. [1, с.55–72]. Найбільш 
вірогідна, за таких умов, схема самоконтролю і самоуправ-
ління в процедурах навчання:

33 Н
 ↕ → РГ → ПВ3 → УЗ3 →  ↕ → Зв. (звичка)
НС П
Індивідуальний підхід в навчанні найкращим чином 

сприяє подоланню смислового бар’єру кожним індивідом, а, 
значить, досягненню кінцевої мети навчання оптимальним 
шляхом [1–7; 9; 10].

Ефективно застосовувати індивідуальний підхід в умо-
вах групових занять можна при налагодженні чіткого зво-
ротного зв’язку: зовнішній зворотний зв’язок у викладанні, 
внутрішній зворотний зв’язок у навчанні. Зворотній зв’язок 
потрібен не тільки вчителю (контроль і регуляція), але й учне-
ві (самоконтроль і саморегуляція) [1; 2; 9]. Найвищим резуль-
татом індивідуального підходу в навчанні є розвиток стійко-
го пізнавального інтересу і створення внутрішніх установок 
учня на засвоєння конкретного навчального матеріалу, що 
сприяє його подальшій самоосвіті і самовихованню.

Важливим резервом підвищення ефективності проце-
су навчання є постійне зближення критеріїв зовнішнього і 
внутрішнього контролю. Таке зближення – сприятлива умо-
ва для об’єктивізації оцінки пізнавальної діяльності учня, а 

також запорука забезпечення ефективного самоуправління 
цією діяльністю.

У цьому випадку ефект домінуючого впливу вчителя 
на процедуру навчання знаходиться в прямій залежності від 
діалектичної єдності максимальної вимогливості до учня і 
поваги в ньому особистості [3–7].

Тільки перетворювальна пізнавальна активність учня по-
роджує виникнення пізнавального інтересу до об’єкта пізнан-
ня. Сформувати ж пізнавальний інтерес до предмету пізнаваль-
ної задачі завжди вдається на основі індивідуального підходу в 
навчанні. Така можливість завжди існує: для цього необхідно, 
налагодити постійний контроль і корекцію навчальної діяль-
ності учня. При цьому еталонні вимоги повинні бути порів-
нянними з прогнозованими (очікуваними) навчальними досяг-
неннями учня в конкретній ситуації, які виконують не тільки 
контролюючу, а й стимулюючу, активізуючу навчальний про-
цес, функцію [9; 10]. Вельми повчальною і актуальною є точка 
зору відомого словацького дидакта Е. Страчара, яка полягає в 
тому, що вчитель під час перевірки повинен піклуватися про 
те, щоб завдання за своїм обсягом були сформульовані чітко, 
зрозуміло і коректно [6]. Неприпустимість контролю, в якому 
цільові (еталонні) орієнтири перевищують реальну межу дома-
гань і навчальних досягнень індивіда, пояснюється тим, що в 
такій ситуації негайно втрачається можливість управління його 
навчально-пізнавальною діяльністю. 

Однак, переведення навчання в саморегульовані про-
цес легко забезпечити. Завдяки об’єктивізації контролю в 
навчанні, використовуючи методичну функцію навчального 
матеріалу досягається умова максимальної поваги і вимо-
гливості до учня. Цим створюються сприятливі психологічні 
передумови для переведення навчання в самоконтрольова-
ний процес (відсутність смислового бар’єру, радість пізнан-
ня, впевненість в успіхові і т.ін.). 

Питання про створення психологічних передумов за-
своєння пізнавальної задачі, а також питання про його ма-
теріальне забезпечення, складають предмет наступного роз-
гляду. Резюмуючи вищесказане, зазначимо, що «... безпосе-
редня організація будь-якої роботи, в тому числі навчальної, 
обов’язково передбачає планування і самоконтроль» [7], і 
що, самоконтроль в навчанні – це найвища форма контролю, 
яка забезпечується учителем через методичну функцію на-
вчального матеріалу.

В теорії функціональних систем [6; 9] саморегуляція 
трактується як активна і свідома діяльність суб’єкта, причому 
система усвідомленої саморегуляції діяльності має структу-
ру, єдину для всіх видів діяльності. Вона складається з таких 
елементів: мета діяльності, модель об’єктивно-предметних 
(значущих) умов, план або програма дій, оцінка результатів, 
корекція. Причому, визначальником саморегуляції діяльності 
виступає суб’єктивно прийнята мета. Тому дуже важливо в 
навчанні, щоб кожна мета була діагностичною по відношен-
ню до учня. Якщо діяльність спланована і здійснюється, то 
регулювання її проходження, забезпечується оцінкою резуль-
татів. На цій фазі зароджується самоконтроль як специфічний 
механізм корекції (регулювання) діяльності на основі оцінки 
результатів, як здатність учня встановлювати розбіжність 
між програмою навчально-пізнавальної діяльності та її реа-
лізацією. Формування механізму самоконтролю починається 
зі створення сприятливих умов для здійснення навчально-
пізнавальної діяльності. Серед зовнішніх умов формування 
самоконтролю можна виділити такі, які забезпечують:

– створення ситуацій, що спонукають учнів до само-
перевірки результатів навчально-пізнавальної діяльності 
(управління розумовою діяльністю учнів на орієнтувальній і 
виконавчій стадіях пізнавальної діяльності, створення умов 
систематичної самоперевірки, позитивне емоційне налашту-
вання учнів);

– спосіб організації діяльності та її удосконалення 
в процесі самоконтролю (цілеспрямоване навчання з ви-
користанням різних режимів самоконтролю, установка на 
самоконтроль в ході виконання практичної репродуктивної 
діяльності, осмислення рівня (еталона) домагань і здійснен-
ня самоконтролю, тобто вміння оцінювати результативність 
свого навчання.
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Формування механізму самоконтролю здійснюється за 
такою схемою:

1) усвідомлення значення самоконтролю в засвоєнні 
навчального матеріалу на основі факту суб’єктивно прийня-
тої мети;

2) формування умінь, цінних для реалізації мети 
навчально-пізнавальної діяльності;

3) засвоєння загальних умінь самоконтролю в процесі ви-
конання практичної діяльності (вправ, завдань, проектів тощо);

4) розвиток способів самоконтролю в процесі розши-
рення навчально-пізнавальної діяльності згідно з алгорит-
мичними приписами;

5) розвиток різних видів самоконтролю: самоконтроль 
на етапі матеріальної дії; самоконтроль на етапі орієнтувальної 
фази дії; самоконтроль на етапі репродуктивної діяльності;

6) розвиток умінь самоконтролю при поетапному форму-
ванні діяльності евристичного і пошуково-творчого характеру;

7) формування і розвиток емоційно-ціннісного меха-
нізму і механізму корекції знань учня. 

Характеристиками сформованого вміння самоконтро-
лю виступають такі критерії: якість репродуктивної діяль-
ності (безпомилковість висловлювань, завершеність думок); 
швидкість і точність виконання окремих операцій або їх по-
слідовностей; відсутність напруженості і втоми; відсутність 
спрямованості на форму виконання дії; вичленення проміж-
них операцій, компактність дій.

 

Рис. 5. Основні етапи формування особистісного досвіду індивіда

Рис. 4. Загальна схема управління навчанням фізиці

Для забезпечення можливості управління процесом 
навчання фізики до рівня саморегульованого його протікан-
ня (готовності до самоосвіти) необхідно [1; 2; 9; 10]:

1) відмовитися від нечіткості постановки цілей навчан-
ня типу: «вивчити явище фотоефекту», «ознайомити учнів 
з першим принципом термодинаміки», «формувати вміння 
аналізувати спостережуване явище», «навчитися вирішува-
ти завдання на застосування законів динаміки» і т.п.;

2) щоб цілі навчання фізиці будувалися за принципом 
зростаючої складності (дотримувалася їх ієрархічність), охо-
плюючи когнітивну (пізнавальну), аффективну (емоційно-
ціннісну) і психомоторну сфери діяльності (цілі, які спів-
відносяться з параметрами стереотипності, усвідомленості і 
пристрасності повністю таким вимогам відповідають);

3) забезпечувати діагностичність (можливість точного 
опису, вимірювання та існування шкали оцінок) і належну 
інструментальність (скоординованість на підсумковий ре-
зультат ситуацією успіху) навчальних цілей (еталони (ком-
петентності), – заучування, наслідування, розуміння голов-
ного, повне володіння знаннями, уміння, навичка, переко-
нання, – на такі цілі спрямовують);

4) щоб мета навчання була суб’єктивно прийнятною 
(суб’єкт-виконавець стає суб’єктом-діячем);

5) спрямовувати навчально-пізнавальну діяльність ін-
дивіда за схемою управління процесом саморегуляції (само-
контролю) у навчанні фізики (див. рис. 4).

Наведена вище схема (рис. 4) засвідчує, що інтелекту-
альне, світоглядне, методологічне, духовно-культурне збага-

чення досвіду індивіда в процесі 
пізнання реального світу умовно 
можна відобразити таким логіч-
ним ланцюжком (рис. 5).

Загалом доведено [1; 4; 7; 13; 
14] ефективність, результативність і 
дієвість концепції (теорії) управлін ня 
навчально-пізнавальною діяльністю 
індивіда, – феноменом, що обслуго-
вується різними галузя ми знань (пси-
хологія, педагогіка, ней ро фізіологія, 
кібернетика, фі ло со фія тощо), – яка 
на ідейно-тех но ло гічному рівні сти-
мулює до пос тупового переведення 
реального на вчального процесу в 
режими са  мо контролю та самоосві-
ти (див. рис. 6). 

Однак, при цьому варто осо-
бливо наголосити: фіксовані умо-
ви і часові терміни переведення 
навчання в саморегульований 
процес – проблеми, які ще по-
требують свого масштабного і 
глибокого дослідження.

Замість висновків. У роз-
робленні будь-якої моделі осві-
ти визначальною є та обставина, 
що освітня доктрина (парадиг-
ма), як методологічний засіб со-
ціа льно-культурного і держав-
ницького препарування глобальної 
мети освіти на чинники мораль-
ного, інтелектуального, духовно-
культурного, науково-технічного, 
економічного й кадрового харак-
теру, є надійною передумовою для 
створення STEM-інтегрованих 
стан дартів національної освіти та 
ви роблення ефективних техноло-
гій управління результативністю 
та якістю навчання. Сьогодні до-
стеменно можна стверджувати, що 
STEM-інтеграція – це «дидактич-
ний прорив» у царині докорінно-
якісної модернізації освітньої 
галузі як такої. А враховуючи, що 
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STEM-освіта (англійською – Science, 
Technology, Engineering, Math, що в 
перекладі означає: науку, технології, ін-
женерію та математику) – це низка чи 
послідовність курсів або програм навчан-
ня, яка готує учнів до успішного працев-
лаштування, до освіти після школи або 
для того й іншого, то легко спрогнозувати 
[2; 3], що основний вектор таких проце-
дур – це готовність суб’єкта до креатив-
ної творчої діяльності упродовж усього 
свого життя. Загалом компетентнісно-
цільовий підхід в навчанні (фізика + ме-
тодика навчання фізики) дозволяє більш 
об’єктивно і точно, в залежності від мети 
навчання, визначати рівень предметної 
компетентності учня, або рівень предмет-
ної і професійної компетентності фахівця 
певної фізико-технологічної галузі. 
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имени Ивана Огиенко
ТОТАЛЬНОЕ МЕТОДИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ В 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ СТАНОВЛЕНИИ БУДУЩИХ 

УЧИТЕЛЕЙ ФИЗИКИ
Материал статьи доказательно представляет идею о том, 

что персонифицированное полное (все виды учебных, научно-
исследовательских и профессиональных занятий) методическое 
сопровождение учебно-познавательной деятельности каждого сту-
дента гарантировано обеспечивает достижение прогнозируемых 
показателей компетентности и мировоззрения будущего учителя 
физики. В ходе международного сотрудничества с высшими учеб-
ными заведениями и научными учреждениями, участия в научных 
конференциях, симпозиумах, выставках, ярмарках и Европейско-
Азиатских и национальных первенствах по научной аналитике в 
области дидактики (http://gisap.eu/ru/user/1943) предлагаемые дидак-
тические подходы прошли серьезную апробацию. Считаем крайне 
важным, чтобы переход на европейские стандарты и Национальную 
рамку квалификаций (Украина) побудил образовательные области 
наращивать свой потенциал по обеспечению качественного обуче-
ния за счет внедрения эффективных методик его индивидуализации 
и технологий управления процессом компетентностного и мировоз-
зренческого становления будущего учителя физики.

Ключевые слова: физика, дидактика физики, образователь-
ный прогноз, контроль, управление, учебно-познавательная дея-
тельность, компетентность, мировоззрение, педагогическое кредо, 
научная аналитика, мировое научное пространство, специалист.
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TOTAL METHODICAL SUPPORT IN PROFESSIONAL 
DEVELOPMENT OF FUTURE PHYSICIAN TEACHERS

The material of the article evidences the idea that the personi-
fi ed total (all types of educational, research and professional stud-
ies) methodological support of educational and cognitive activity of 
each student is guaranteed to ensure the achievement of predicted in-
dicators of competence and outlook of the future teacher of physics. 
In the course of international cooperation with higher educational 
institutions and scientifi c institutions, participation in scientifi c con-
ferences, symposiums, exhibitions, fairs and European-Asian and 
national championships in scientifi c analytics in the fi elds of didac-
tics (http://gisap.eu/en/user/1943) the proposed didactic approaches 
have undergone a serious testing. We consider it very important that 
the transition to European standards and the National Qualifi cations 
Framework (Ukraine) encourages educational industries to increase 
their potential for providing quality education through the introduc-
tion of effective methods of its individualization and technologies 
for managing the process of competent and philosophical formation 
of the future teacher of physics.

Key words: physics, didactics of physics, educational forecast, 
control, management, educational and cognitive activity, compe-
tence, world outlook, pedagogical credo, scientifi c analytics, world 
scientifi c space, specialist.
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Вірогідна схема саморегульованого
процесу навчання

� Штриховим контуром щодо еталону “Звичка” вказуємо
на те, що у традиційному навчанні формування
вчинкових звичок ще не завжди узгоджено з мірою
домагань учня (студента), а тому може й не відбуватись
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Рис. 6. Забезпечення гарантованої результативності в навчанні


